

Подходы Узбекистана по расширению взаимовыгодного сотрудничества в Центральной Азии в центре внимания участников международной конференции в Казахстане



Эксперты ИСМИ приняли участие в работе международной конференции «Центральноазиатское сотрудничество в новых геополитических условиях: вызовы и перспективы», состоявшейся 29 июня т.г. в г.Нур-Султане (Казахстан).

В мероприятии, организованном Казахстанским институтом стратегических исследований при Президенте Республики Казахстан совместно с Фондом им. Конрада Аденауэра в Казахстане, приняли участие видные эксперты и ученые из стран Центральной Азии.

Выступая на конференции, заместитель директора ИСМИ Бобур Усманов подробно рассказал о происходящих позитивных изменениях в регионе. В частности, по словам эксперта, за последние пять лет в Центральной Азии сформировались принципиально новые механизмы взаимодействия. Например, Консультативные встречи глав государств Центральной Азии являются ярким примером выхода стран региона на новый уровень политического общения.

Бобур Усманов также особо отметил появление новых региональных площадок, таких как Центральноазиатский экономический форум, Центральноазиатский экспертный форум и т.д.



Вместе с тем представитель ИСМИ призвал не останавливаться на достигнутом. Говоря о необходимости продолжать курс на региональное сближение, Бобур Усманов довел до участников мероприятия подходы Узбекистана по расширению взаимовыгодного сотрудничества в центральноазиатском регионе. В частности, подчеркивалась необходимость формирования в регионе благоприятных условий для экономического взаимодействия. «Страны Центральной Азии должны стремиться достичь функционирования в регионе новой модели экономического сотрудничества, предусматривающего формирование полноценного режима свободной торговли», констатировал он.

Более того, считает Бобур Усманов, важно использовать конкурентные преимущества экономик, их взаимодополняемость, а также всесторонне развивать проекты промышленной кооперации, которые являются драйвером экономического роста.

По его словам, другой важной задачей, стоящей перед странами Центральной Азии, является задействование транспортно-логистического потенциала региона, его активное вовлечение в международные транспортные коридоры.

«В данном контексте практическая реализация инициативы Президента Узбекистана о создании Регионального совета по транспортным коммуникациям стран Центральной Азии обеспечит консолидацию усилий стран региона для диверсификации их транспортно-транзитных и логистических возможностей», резюмировал эксперт ИСМИ.

По итогам конференции участники выразили заинтересованность продолжать диалог между аналитическими структурами региона, направленный на выработку совместных подходов по активизации взаимовыгодного сотрудничества в Центральной Азии.

Источник